Данная тактика не мое изобретение и публикуется как есть.
Тактика игры на Бетмаркет

Я не буду расписывать всё в красках, расскажу только суть этой тактики.

Я думаю, Вы уже знакомы с этой биржей. Если же нет, то советую Вам использовать для начала не настоящие деньги, а их специальные демо-деньги. То есть попробовать свои силы в игре на бирже не рискуя своими кровными. Если Вы собираетесь использовать мою систему, то прошу Вас испытать её на демо-счёте. Она то рабочая, просто к ней надо привыкнуть, чтобы легко вычислять значение ставки, а не тыкать в слепую. 

Это было вступление, а теперь сама тактика.

Итак, если Вы хотите не проиграть свои деньги на этой бирже, а извлечь из неё некоторую прибыль, то Вам необходимо соблюдать некоторый порядок действий. Эту тактику я выдумывал специально для себя, и она мне помогла подзаработать. Поначалу я ставил на удачу и мне везло, я вложив 25 WM, через 3 недели выиграл 300 WM, но потом проиграл около 100 WM в течение нескольких ставок. После этого я задумался над некоторой тактикой и у меня получилось. Я больше не стал надеяться на удачу и на свой, как я тогда думал, небольшой уже опыт. Я просто постарался подобрать некоторый порядок действий, который будет подстраховывать мои ставки в случае неудачи. Эта тактика действует на все виды ставок, кроме ставок НА ПОВЫШЕНИЕ и НА ПОНИЖЕНИЕ.

Итак… 

Давайте рассмотрим на примере.

Допустим сегодняшний курс USDJPN 

- 120.00  и последнее время наблюдаем некоторую стабилизацию или хотя бы небольшое повышение курса по графику.

Давайте поставим на то, что за 7 дней курс USDJPN достигнет отметки 121.5 (ставка ОДНО КАСАНИЕ) и ставим на это 15 WM в надежде выиграть 20 WM.  И в этот же день ( это очень важно, именно в этот день, чтобы окончание одного контракта совпало с окончанием другого ) ставим на то, что  курс USD/JPN   НЕ ДОСТИГНЕТ отметки 121.7 (ставка НЕТ КАСАНИЯ)  И ставим на это такую ставку, при которой выигрыш покроет расходы на первый контракт. То есть, чтобы выигрыш по контракту НЕТ КАСАНИЯ составил примерно 15 WM. Таким образом мы страхуем контракт от неудачи. 

Итак вот наши ставки 

ОДНО КАСАНИЕ ставка 15 WM (в зависимости от состояния рынка), планируем выиграть 20 WM   курс USD/JPN  121.5  

НЕТ КАСАНИЯ  ставка в зависимости от состояния рынка, но примерный выигрыш около 15 WM. И очень важное, ставка на курс USD/JPN должна отличаться от другого контракта, в нашем случае чуть больше, то есть курс USD/JPN 121.7. Это для того, чтобы при внезапном выигрывании первой ставки, другая ставка не проиграла, но для этого надо следить за рынком при подходе к этой отметке.  

Как только наша первая ставка выиграла, нам необходимо проследить за движением рынка. Если курс стал понемногу снижаться, то оставляем наш второй контракт в надежде, что касания 121.7 не будет. В таком случае мы убиваем сразу двух зайцев, оба контракта выигрывают. Если же продолжается рост курса, то проще продать второй контракт, даже если он уже почти ничего не стоит.  

Вот по такой схеме вы застрахуете себя от проигрыша. Правда выигрыш при этом уменьшается, но зато он остаётся. Даже если Вы сейчас будете выигрывать хоть понемногу, но постоянно, то в процессе увеличения Вашего капитала Ваш выигрыш будет круто возрастать, если сейчас при вложении 20 баксов Вы будете получать прибыль примерно 5-10 баксов в неделю, то при увеличении Вашего капитала в 10 раз, прибыль соответственно тоже увеличится в 10 раз, а если в 100 раз…, то и прибыль в 100 раз.. и так далее…

Если кому-то удалось успешно воспользоваться данной тактикой пpосьба поделится своей радостью bltrend@km.ru Если не удалось -все равно напишите. 

====================================================================== 

Тактика торговли на Betmarket.ru со ставкой на "одно касание"
Этот контракт целесообразно покупать в том случае когда на рынке устойчивый тренд восходящий или нисходящий.

Рассмотрим на примере восходящего тренда, для нисходящего будет все наоборот. Известно что при своем движении график котировок совершает колебательные движения около некоторой средней линии которая повышается или понижается, причем это движение происходит в канале обусловленным линиями сопротивления и поддержки.

В этом случае дожидаемся когда цена в этом канале пойдет достигнет минимального значения и будет максимально близка к линии поддержки (SUP) и покупаем контракт «одно касание» не выходящим за линию сопротивления (RES)


Рис.1 Канал- образующийся в результате проведения параллельных линий (sup, res), является оптимальным диапазоном торговых изменений. Направление канала вниз или вверх определяет тенденцию рынка (Trend). При восходящей тенденции тренд повышающийся, при нисходящей – понижающийся . 

При этом срок исполнения контракта основываясь опять же на периоде колебания цены причем делаем это с некоторым запасом, в большинстве случаев такие контракты срабатывают.
Анализ необходимо проводить на дневных графиках.

Прогнозирование рынка с помощью программы EWA 3
Программа EWA 3 производит анализ волн Элиота разных временных масштабов, после чего выдает рекомендации о покупке, продаже с направлением движения и указанием вероятности этого движения.

Мне кажется что эту программу очень удобно использовать при игре на Betmarket.ru, Также ее можно использовать и в обычной реальной торговле.

Особенностью игры на Betmarket.ru является то что мы покупаем контракты на определенные события и при этом нам просто необходимо сделать предварительный прогноз, чтобы с какой то долей вероятности иметь представление насколько реально что это событие произойдет, в то время при торговле реальном времени этого можно избежать, т.к. существуют технологии которые позволяют нам сильно не ломать голову в каком направлении будет движение, но там есть свои "подводные камни".

Это программа достаточно проста в управлении и разобраться как работать с ней достаточно несложно. Необходимо загрузить график и обработать его, обработка происходит без вашего участия вы задаете только интересующие вас параметры. 
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Рис.2

Результат такой обработки можно посмотреть на Рис.2.

Здесь показан дневной график USD/CHF на 22 августа 2003 г.

Как мы можем видеть из графика в ближайшем будущем наиболее вероятен дальнейший подъем и если прикупить контракт на дальнейшее повышение например контракт "одно касание" то есть большая вероятность выигрыша. Наиболее вероятные цели указаны внутри нарисованной жирной линией красно-золотистой фигуры .

Для повышения надежности срабатывания контракта как мне кажется надо увеличить время его исполнения к примеру 30 дней кому это покажется мало возмите на 60 дней.
Как мне кажется что для начинающих трейдеров это довольно неплохой вариант игры.

======================================================================== 

Тактики торговли на Betmarket.ru 
С использованием изменения цен контракта и Сложный Мартингейл 

Стратегия торговли на Betmarket.ruс использованием изменения цен контракта. 

Эта стратегия довольно простая и ее можно использовать совместно с предыдущими стратегиями она основывается на том, что у долгосрочных контрактов в Вашем портфолио цены постоянно изменяются в соответствии с изменениями рыночных условий.

Необходимо прогнозировать движение рынка на небольшой интервал времени. Потом Вы делаете ставку на движение рынка в этом направлении. Цена контракта в первый момент меньше, чем цена покупки, но если прогноз верен, то цена контракта начинает расти и достигает и превышает цену покупки. 

Тут Вы можете продать контракт не дожидаясь завершения срока (мало ли чего может произойти). Если Вы ошиблись и цена пошла не туда, можно переждать и продавать когда цена двинется в Вашу сторону, в любом случае онтракт можно продать досрочно и в худшем случае потерять только часть заплаченной цены.

Наблюдения:

Лучше всего подходит контракт "Одно касание". Делать ставку безопаснее в направлении текущего основного тренда (если сразу рынок пойдет не в ту сторону, то больше вероятность, что потом он все же развернется и пойдет куда надо. Кроме того, в большинстве случаев цена в достигает барьерного уровня, то есть Вы не просто продаете контракт по цене большей, чем цена покупки, а закрываете выигрышный контракт.

Если цена пошла не туда, тут смотрите историю и думайте, сразу продавать или все же есть вероятность, движения в нужном направлении, но в этом случае динамика изменения цены будет потом ниже, и возможно придется ждать несколько дней, чтобы вернуть свои деньги.

Сложный Мартингейл
(рассылка "Финансовый беттинг" выпуск 5 Сайт поддержки http://www.betzone.nm.ru/) 

Сложный Мартингейл представляет собой так называемую "мягкую" прогрессию, которая требует небольшого увеличения ставки при проигрышах, а также снижения её размера или отсутствия изменения после выигрышей. В классическом понимании, вероятность успеха при размещении ставки должна составлять 50%. Предполагается, что с помощью размещения ставок по Мартингейлу вероятность удачного результата может увеличиться с 50% до 87%, естественно при соответствующем финансовом обеспечении. Обратите внимание, что и величина 13% представляет собой значительный риск, особенно в применении к беттингу. В казино, вы можете снизить риск, путем пропусков ходов, здесь такой возможности нет.

Рассмотрим примеры:

· EURUSD в 10.30 будет ниже чем в 10.50 1   0 

· EURUSD в 11.50 будет выше чем в 12.20 2   3.72 

Выигрыш в серии 0,72 - серия считается законченной.

· EURUSD в 15.30 будет ниже чем в 16.00 1     0 

· EURUSD в 16.20 будет выше чем в 17.00 2.5   4.63 

· EURUSD в 17.10 будет выше чем в 18.10 1.5   0 

· EURUSD в 18.40 будет выше чем в 19.00 3     0 

· EURUSD в 19.20 будет выше чем в 19.50 5     9.25 

· EURUSD в 20.00 будет выше чем в 20.30 2     3.7 

Выигрыш в серии 2.58 - серия считается законченной.

В этом примере соблюдены основные принципы - увеличение при проигрыше и уменьшение при выигрыше. Как видно, размер увеличений и уменьшений произвольный. Главное учитывать максимально возможную ставку - в данном случае 30. 

Теперь, что касается усложнения. В общем я предлагаю подстройку под каждого конкретного игрока. Допустим вы имеете статистику порядка нескольких тысяч ставок.(Каждый игрок должен вести записи. Обязательно.) Исходя, из этой статистики:

1. Можно рассчитать средний процент успешных и проигранных ставок. Если выигрышей более 50% можно рассчитать оптимальный критерий увеличения ставки. 

2. Можно определить максимально возможную проигрышную серию. И опять же рассчитать допустимое увеличение ставки. Это более агрессивный вариант. В таком случае можно применить и простой Мартингейл. На основании этих данных можно прикинуть и сумму начальной ставки. Если процент выигрышей близок к 50%, то рисковать крупными суммами очень опасно. Статистически вы в проигрыше. Ограничьте начальную сумму ставки 1-2% от всей игровой суммы. Если процент 60-70% , то есть смысл подумать о более агрессивных действиях. 

======================================================================= 

