ЧАША СВЯТОГО ГРААЛЯ
THE HOLY GRAIL

Тереза Ло

Teresa Lo
В течение торгового дня Вы можете услышать специфические термины, типа "Покупка Грааля" и "Продажа Грааля". Как повелось в обществе трейдеров, "Покупка Грааля" означает "донышко", подразумевая место, где может быть основана удачная покупка. "Продажа Грааля" означает возможность для удачной короткой продажи. Это относится к технике Святого Грааля, одного из полезных методов торговли для любых временных интервалов, от Линды Брадфорд.

Основная концепция не нова. Она широко используется теми, кто торгует тренды по скользящим средним. Ключом здесь является покупка на откате установленного восходящего тренда, или продажа на коррекции установленного нисходящего тренда, а также необходимо избегать торговать в канале. Линда использует 14-периодный ADX для определения силы тренда, а затем она использует 20-периодную экспоненциальную среднюю (EMA), чтобы определить точки входа и поддержки. Когда ADX поднимается выше 30, она использует некоторые критерии для покупки, когда цена откатывается назад к 20-периодной EMA. Эта концепция хороша для точек входа, как на восходящем, так и на нисходящем тренде
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Принцип установления метода Святого Грааля пользуется преимуществом отката, чтобы войти в направлении существующего или появившегося тренда. "Ретрейсмент" - слово, обыкновенно определяющее откат в пределах существующего тренда на языке технического анализа. Фигуры, называемые флагами и вымпелами, были давно идентифицированы Richard W. Schabacker в его книге "Technical Analysis and Stock Market Profits". Позже, Robert Edwards, вместе с John Magee, популяризировали их в книге "Technical Analysis of Stock Trends". Ключ к флагам и вымпелам - в том, что они являются областями консолидации, и поэтому, должны проявляться на уменьшающемся объеме. 

Техника Линды комбинирует использование классических фигур графика с ADX и скользящей средней. В нашем опыте с техникой Святого Грааля, требование, чтобы ADX был более 30 - не обязательное, если он повышается от своего минимума. Мы улучшили технику входа, используя метод Dunnigan Bar Count.

Прежде всего, мы полагаем, что тренд ADX важнее, чем абсолютный уровень. LeBeau и Lucas также разделяют это мнение. Пока тренд ADX повышается, мы будем искать откат к 20-й EMA как точку входа. Во вторых, мы заметили, что если уровень ADX выше 50 - тренд приближается к своей кульминации и возможно его окончание, мы обычно стоим в стороне в таких обстоятельствах. Третье, мы обращаем внимание на флаги при уменьшающемся объеме.

Пример #1

В этом примере мы используем дневной график Lucent Technologies. От пика 7 апреля началась консолидация. Обратите внимание, что объем и ADX начали понижаться, поскольку цена сформировала треугольник. 12 мая LU попытался пробить нисходящий тренд, обозначенный серой линией, на объеме. Это было встречено на следующий день продажами и сформировался ключевой разворотный день, образовав внутридневной максимум, но закрывшись ниже закрытия 12 мая. Игравшие на прорыв были отброшены, поскольку LU упал назад в треугольник, а линия нисходящего тренда была отрегулирована в новое положение (синяя линия). 4 июня LU снова на объеме попробовал пробить линию нисходящего тренда, но на следующий день, это снова было встречено продажами. Обратите внимание, что ADX шел скорее вбок, чем вниз. 

Покупатели при наличии бычьего флага имеют два выбора. Агрессивные должны размещать ордер на покупку выше максимума каждого "нисходящего" (ниже low, ниже high по сравнению с предыдущим днем) пока ордер не будет заполнен, со стоп-лоссом сразу ниже минимума дня, когда сработал ордер. Консервативные игроки должны размещать ордер на покупку выше максимума первого дня прорыва, а именно, 16 июня. Как только ордер заполнен, начальный стоп-лосс ставится сразу ниже минимума 16 июня. Трейдеры могли тогда следовать за LU, используя метод Dunnigan Bar Count Stop
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Пример #2

Вот внутридневной пример, видимый на очень ликвидном инструменте, S&P Фьючерсный контракт. Утром 19 июля, сентябрьский S&P сделал Trader Vic 2B двойную вершину и рынок немедленно ушел через 20EMA5 вниз до 1421. Со временем он достиг 20EMA5, продавцы на 5- и 15- минутках были готовы продать на слабости в области 1425. Это показывает нам первую продажу Грааля. Агрессивные трейдеры могут вступить, разместив стоп-ордера на продажу под восходящими барами, чтобы войти в торговлю. Второй основанный Грааль был точно такой же как и первый. Третий и четвертый были сложнее. Мы были бы остановлены из третьего с маленьким лоссом и не входили бы в четвертый, так как появилась возможность разворота тренда (тест Trader Vic 1-2-3). Обратите внимание, что каждый раз рынок падал, тестируя последний минимум перед медвежьим флагом, цель была достигнута
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Пример #3

В этом примере, S&P закрылся на своем минимуме предыдущего дня. В овернайт торговле на Globex, максимум был 1296.60 с минимумом на 1283.60. Так как много трейдеров полагают, что эти точки будут важными уровнями поддержки и сопротивления, мы пометим их как "опорные", наряду с минимумом предыдущего дня на 1283. S&P был в явном нисходящем тренде, но открылся с разрывом вверх (данные Globex не показаны на этом графике) и сделали три 5-минутные восходящие свечи (более высокие максимумы и более высокие минимумы относительно предыдущей свечи). Мы начали день, нарисовав горизонтальную линию на 1283, с потенциальной установкой Trader Vic 1-2-3. 

Когда движение достигло уровня сопротивления (определенного максимумом Globex на 1296.60 И 20-периодной экспоненциальной скользящей средней на 1297.44) и не пошло выше, обнаружились продавцы. Когда минимум третьей восходящей свечи - 1293.50 (сформировалась белая падающая звезда, отмечена стрелкой) был пробит, это было сигналом, чтобы стать в короткую, ожидая, что будет протестирован минимум 1283. Продажа Грааля была основана.

Торговля должна была стать короткой немедленно после пробоя 1293.50 с начальным стоп-лоссом на 1295.80, утреннем максимуме, с ожиданием профита на 1283. Риск был 2.3 пункта против прибыли в 10 пунктов, отношение лучше 4:1. Используя консервативный трейлинг-стоп, помещая его сверху каждой "нисходящей" (более низкий high и более низкий low относительно прошлой свечи) свечи, мы закрыли бы торговлю на тестировании минимума, когда ниже уже не было.

Впоследствии S&P сделал 2B дно (можно было бы торговать тем же самым способом, как показано выше, но наоборот) и рынок подпрыгнул к максимуму дня, привлеченный магнитным эффектом бай стопов, введенных механическими системами, которые покупают на первом часе прорыва. Какое это было утро!
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